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Φίλες και Φίλοι πολίτες της Νέας Φιλαδέλφειας,

Είμαστε και πάλι εδώ μαζί.

Συναντηθήκαμε πριν 2 χρόνια για να αντιμετωπίσουμε μία καταστροφή, 
μία πραγματικότητα που φαινόταν ότι θα μας ξεπερνούσε.

Τότε καθώς περνούσαν οι πρώτες μέρες του κλονισμού της 
καθημερινότητας, αλλά και της τραγωδίας στη ζωή των ανθρώπων, 
συμφωνήσαμε όλοι, -κεντρική και τοπική εξουσία- και δεσμευτήκαμε να 
προχωρήσουμε, να δουλέψουμε μαζί. Να αποκαταστήσουμε τις ζημιές.

Σήμερα βρισκόμαστε για να γιορτάσουμε μαζί την ολοκλήρωση ενός έργου 
που φαινόταν δύσκολο και δυσεπίλυτο, που ίσως κάποιοι να μην πίστευαν 
ότι τόσο γρήγορα θα ολοκληρωθεί.

Το είπαμε, και το κάναμε. Γιατί και στην χώρα μας πια τα λόγια γίνονται 
πράξεις, οι δεσμεύσεις υλοποιούνται, το Κράτος στέκεται δίπλα στους 
πολίτες και ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους.

Γίνεται έκφραση του κοινωνικού, λειτουργεί αποτελεσματικά ως φορέας 
κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης.
Φίλες και Φίλοι,

Σ’ όλη την Αττική ολοκληρώνεται ένα πολύ μεγάλο έργο για την 
αποκατάσταση των ζημιών του σεισμού. Έχουμε ήδη αναφερθεί σε αυτό.

Όμως μια ειδική παρέμβαση έγινε στις Εργατικές Κατοικίες, όπου 
αναλάβαμε εμείς την ευθύνη των επισκευών, του έργου της αποκατάστασης 
των ζημιών.

Ήταν μια επιβεβλημένη κίνηση, προς τον κόσμο της εργασίας, προς τους 
ανθρώπους του μόχθου, προς τους ανθρώπους που έχουν τις πιο αυξημένες 
ανάγκες.

Για την Κυβέρνησή μας ήταν ένα ακόμη Καθήκον, μια δέσμευση που 
έπρεπε να γίνει πράξη.

Και έγινε.

- Ανατέθηκαν 21 εργολαβίες επισκευής σε οικισμούς ανά την Αττική, με 
ύψος δαπάνης τα 13 δισεκατομμύρια δραχμές.

- Δανειοδοτήθηκαν 3.000 δικαιούχοι του Οργανισμού Εργατικής 
Κατοικίας για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα των ζημιών με 
συνολικό ποσό 6 δις δρχ. περίπου.

Γενικά, σε όλους τους οικισμούς, οι επισκευές δεν περιορίστηκαν στην 
απλή αποκατάσταση των ζημιών του σεισμού, αλλά επεκτάθηκαν και στη



βελτίωση της αντισεισμικής επάρκειας των κτιρίων, και τη γενικότερη 
ανακαίνιση και αισθητική αναβάθμισή τους, δίνοντας εξαιρετικά 
αποτελέσματα.

Ειδικά όμως για χη Νέα Φιλαδέλφεια και επειδή είχαμε παλαιούς 
οικισμούς (με ζωή 40 -  50 ετών) οι οποίοι υπέστησαν σοβαρές ζημιές:

α) Μελετήθηκαν και επισκευάστηκαν ήδη 161 κτίρια που περιλαμβάνουν 
1556 κατοικίες, 18 καταστήματα και 1 ΚΑΠΗ.
Το συνολικό κόστος ανήλθε στα 7,5 δισεκατομμύρια δραχμές.

β) Δόθηκαν ήδη δάνεια επισκευών σε δικαιούχους, ύψους 3,2 
δισεκατομμυρίων δραχμών ακόμη.

γ) Πρόσφατα νομοθετήσαμε - την οικονομική συμβολή του Ο.Ε.Κ. και για 
την ανέγερση τριών (3) συγκροτημάτων εργατικών κατοικιών που 
κατεδαφίστηκαν λόγω σοβαρών ζημιών.

Τώρα προχωράμε στην υλοποίηση και αυτού του έργου.

Φίλες και Φίλοι,

Να το έργο μας. Να το αποτέλεσμα της κοινής μας προσπάθειας.

Δεν έχει ανάγκη διαφήμισης. Το βλέπουμε όλοι. Είναι ορατό στους πολίτες 
όλου του Λεκανοπεδίου. Είναι πράξη. Εσείς που το βιώνετε, το γνωρίζετε 
περισσότερο από τον καθένα.

Δεν έγινε εύκολα. Και δυσκολίες και προβλήματα υπήρξαν.

Και εμπλοκές και γραφειοκρατικές διαδικασίες αντιμετωπίστηκαν.

Όμως δουλέψαμε όλοι μαζί. Και αξίζουν συγχαρητήρια στον Δήμαρχο και 
την Δημοτική αρχή, στα συνοικιακά συμβούλια που σας εξέφρασαν όλους, 
που στάθηκαν αποφασιστικά σε όλη αυτή την προσπάθεια.

Όπως αξίζουν συγχαρητήρια και στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας, στα 
στελέχη του και σε όλους όσους δούλεψαν για να ολοκληρώσουν αυτό το 
έργο ανθρωπιάς και ευαισθησίας.

Λίγο πριν όμως είδαμε και μια άλλη, μία μεγάλη ακόμη παρέμβαση στην 
πόλη σας.
Ένας ακόμη Δημόσιος Κρατικός Οργανισμός, ο Οργανισμός Σχολικών 
Κτιρίων έφερε σε πέρας το έργο του. Την αποκατάσταση της ομαλής 
σχολικής ζωής μετά τον σεισμό, αλλά και την ουσιαστική επίλυση των 
προβλημάτων σχολικής στέγης που προϋπήρχε, δηλαδή την εξάλειψη της 
διπλοβάρδιας.



Με την διάθεση ποσού 4,5 δις δραχμών:

=> επισκευάστηκαν, ενισχύθηκαν και ανακαινίστηκαν πλήρως 10 κτίρια 
που στεγάζουν 18 σχολικές μονάδες 

=> αγοράστηκαν οικόπεδα για την κατασκευή 3 νέων σχολικών μονάδων 
=> κατασκευάστηκαν και λειτουργούν ήδη 8 καινούρια σχολικά κτίρια.

Σ’ όλη την Αττική κάναμε το χρέος μας απέναντι στην νεολαία, στα παιδιά 
μας:

Επισκευάζοντας 377 διδακτήρια στα οποία στεγάζονται 510 σχολικές 
μονάδες.

- Τοποθετώντας 550 αίθουσες βαριάς ή ελαφριάς προκατασκευής για την 
αντικατάσταση μισθωμένων σχολικών κτιρίων.

- Αγοράζοντας 22 οικόπεδα για την ανέγερση νέων δημόσιων διδακτηρίων.
- Ολοκληρώνοντας την μελέτη-κατασκευή 20 νέων διδακτηρίων μεγάλης 

κλίμακας.

Αποκαταστήσαμε έτσι την ομαλότητα της κοινωνικής και εκπαιδευτικής 
ζωής, δώσαμε τις κατάλληλες ευκαιρίες για μάθηση στη νέα γενιά.

Κύριε Δήμαρχε,

Πολίτες της Νέας Φιλαδέλφειας,

Εκείνο που ζήσαμε, με την μεγάλη κοινή μας προσπάθεια για την 
αποκατάσταση των καταστροφών, ήταν η επιβεβαίωση και η 
συνειδητοποίηση της κοινής μας μοίρας, της κοινής μας πορείας.

Ήταν η ανανέωση , μέσα από την αγωνία της στιγμής και των συνεπειών του 
σεισμού, της αληθινής κοινωνικής συνοχής.

Εμείς ως Κυβέρνηση, ως Κράτος, προσπαθήσαμε να την εγγυηθούμε. Αυτό 
μέτρησε και μετράει.

Αυτή την ώρα της κοινής μας χαράς, δεν θα μείνω μόνο στα νούμερα και 
στους απολογισμούς.

Αυτή την ώρα κοιτάμε ο ένας τον άλλον και λέμε:

- Δουλέψαμε και τα καταφέραμε.
- Αλλάξαμε την κατάσταση.

Ανατρέψαμε τις δυσκολίες.
Βελτιώσαμε την ποιότητα ζωής μας.

- Προσφέραμε καλύτερες συνθήκες στα παιδιά μας.

Αυτό το μήνυμα πρέπει να πάει παντού. Σ’ όλη την Ελλάδα.



Γιατί αποδεικνύει τις δυνατότητες μας. Την δύναμη της Συνέργειας, της 
Κοινής μας προσπάθειας.

Έχουμε σήμερα την ευκαιρία να κτίσουμε μαζί σε συνθήκες δύσκολες για 
όλο τον κόσμο ένα μέλλον με Σιγουριά και Ασφάλεια. Να δημιουργήσουμε 
την νέα Εθνική Αυτοπεποίθηση, για τον λαό μας.

Συνεχίζουμε στο δρόμο της Ισχυρής Ελλάδας, της Ελλάδας της ανάπτυξης, 
της Ελλάδας της Κοινωνικής Δικαιοσύνης.

Η Ελλάδα πορεύεται καλά σε μια συγκυρία όπου διεθνώς επικρατούν 
αβεβαιότητες, νέες αναγκαιότητες και νέα προβλήματα.

Συνεχίζουμε αυτή την πορεία.

Η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να εγγυηθεί και να διασφαλίσει το 
μέλλον της χώρας.

Να την οδηγήσει με ασφάλεια στον 21° αιώνα.

Ας έχουμε συνείδηση της συγκυρίας και της ανάγκης για συνεργασία, 
προκειμένου να πετύχουμε τους στόχους μας.

Ας πάρουμε δύναμη από το θετικό αποτέλεσμα της κοινής μας 
προσπάθειας για να συνεχίσουμε.


